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【口腔修复学】 

塑料暂时冠不具备的作用是 

A.保持美观 

B.安抚牙髓 

C.避免刺激 

D.便于清洁 

E.保持修复间隙 

标准答案：D 

试题难度：易 

认知层次：记忆 

解析：本题考查在牙体缺损修复治疗的过 

程中进行暂时冠修复的必要性，以及暂时冠作用的全面了解。暂时冠不仅可以及时恢复牙体缺损和牙体预备对美观和发音的影响，也可部分恢复咀嚼功能；在正式修复体粘固前，暂时冠可以维持修复间隙，避免因患牙伸长和移位而导致修复间隙改变；对于活髓患牙，暂时冠可以隔绝温度、机械和化学刺激，保护牙髓，避免疼痛。而戴用暂时冠不会方便患牙的清洁。相反，制作不当的暂时冠会容易积存软垢、食物残渣等，不利于患牙的清洁。因此正确答案应是D. 

【口腔修复学】 

金属烤瓷全冠舌侧颈缘如以金属为冠边缘者，预备体颈缘不宜预备成 

A.羽状 

B.凹槽形 

C.较宽的肩台 

D.直角斜面形 

E.与金属全冠边缘相同 

标准答案：C 

试题难度：中 

认知层次：解释 

解析：从修复治疗原则判断：全冠修复对患牙预备时，应尽可能保存、保护牙体和牙髓组织健康，争取保留足够的牙体组织，减少患牙破坏，获得修复体远期疗效。答案C预备成较宽的肩台显然违反了上述原则。从金属全冠边缘要求判断，刃状、羽状、凹状或带斜面的肩台形边缘形式适合修复材料强度大的金属修复体。符合该题干要求的正确答案是C. 

【口腔修复学】 

可作3/4冠修复的情况是 

A.切缘有较小的缺损 

B.邻面有较大的缺损 

C.舌面有广泛龋 

D.扭转前牙 

E.死髓牙 

标准答案：A 

试题难度：难 

认知层次：综合应用 

解析：从3/4冠修复的禁忌证判断：3/4冠的轴沟即邻面沟，对固位有重要意义，凡舌面严重缺损及邻面无法预备出具有足够抗力形和固位形www.med126.com，牙髓病、根尖周病未彻底治愈者不能做3/4冠修复。另外扭转前牙行3/4冠修复美观效果差，所以答案B、C、D、E均属于上述3/4冠修复的禁忌证，只有答案A不包括在内，故选A. 

【口腔修复学】 

活髓牙修复体粘固后患牙长时间持续自发性疼痛的原因最可能是 

A.牙髓炎 

B.边缘性牙龈炎 

C.根尖周炎 

D.牙本质过敏 

E.继发龋 

标准答案：A 

试题难度：中 

认知层次：解释 

解析：活髓牙进行牙体缺损修复，修复体在粘固时，由于消毒药物的刺激、戴冠过程中的机械刺激、冷刺激及粘固剂中的游离酸刺激，可能会引起被修复的牙的暂时性疼痛，一般粘固后或数小时后疼痛可自行消失。若粘固后牙齿长时间持续疼痛，说明牙髓受激惹严重，发生牙髓炎，答案应选A.选项B的典型症状是牙龈缘红肿、出血；选项C的症状多为患牙咬合痛、叩痛明显；选项D的症状多为患牙遇冷热刺激痛，无自发疼痛；选项E可能出现的症状是冷热刺激痛，而且不可能粘固后即发生继发龋。 

【口腔内科学】 

牙周炎时骨内袋的病理特点是 

A.牙槽骨发生垂直型吸收 

B.牙槽骨发生水平型吸收 

C.牙槽骨尚无吸收 

D.牙周袋底位于牙槽嵴顶上方 

E.牙槽骨嵴的高度明显较低 

标准答案：A 

试题难度：难 

认知层次：记忆 

解析：此题是关于牙周炎中牙槽骨吸收方式的考题。牙槽骨吸收与牙周袋形成在临床病理上可分为三种情况：①龈袋：又称假性牙周袋，此时牙槽骨无明显吸收，牙槽骨高度并未丧失；②骨上袋：牙槽嵴为水平型骨吸收，牙槽骨高度明显降低，导致骨上袋形成；③骨内袋：牙周袋底位于牙槽嵴顶的下方，牙槽骨在袋的侧方，牙周袋处于牙根面与牙槽骨之间，由固有牙槽骨垂直吸收所致。X线表现为牙槽骨垂直吸收，牙周膜间隙增宽。因此正确答案应选A. 

【口腔内科学】 

骨上袋的病理变化主要是 

A.假性牙周袋 

B.牙槽骨无吸收 

C.牙槽骨高度降低 

D.固有牙槽骨吸收 

E.牙周膜皮环明显 

标准答案：C 

试题难度：中 

认知层次：记忆 

解析：此题是牙周炎基本病理变化和临床表现相结合的考题。牙周炎的主要病理变化是牙周袋形成和牙槽骨吸收。骨上袋是牙周炎的一种表现，即牙周袋的底部位于牙槽蝽顶的上方，同时伴有牙槽骨的水平吸收，牙槽骨的高度降低。在备选答案中医,学.全,在.线www.med126.com，只有C符合骨上袋的病理变化。A、B和E选项未涉及牙槽骨吸收，不正确，D选项代表牙周炎时牙槽骨水平吸收导致的骨下袋。
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